
ERGEBNISSE DER  
FRAGEBOGENAKTION

Familienfreundlicher  
Wirtschaftsstammtisch

Für eine Gemeinde, die sich als attraktiver, familienfreundlicher 
Wohnort positionieren will, ist die Zusammenarbeit mit den 
Wirtschaftsakteur/innen vor Ort von wesentlicher Bedeutung. 
Denn nur wenn alle an einem Strang ziehen, können 
Synergieeffekte genutzt und von den vielen Möglichkeiten 
nachhaltig profitiert werden. 

Familienfreundliche Gemeinden gewinnen durch den Zuzug 
und Verbleib von Familien sowie dem Miteinander der 
Generationen. Regionale familienfreundliche Arbeitgeber 
profitieren wiederum von der langfristigen Bindung der 
Fachkräfte in der Region. 

Gemeinsam noch mehr erreichen! 

Gemeinden, die gemeinsam mit den Wirtschaftstreibenden 
vor Ort ein familienfreundliches Lebens- und Arbeitsumfeld 
schaffen, haben daher im Standortwettbewerb die Nase vorne! 

Denn nicht nur die Anzahl der Einzelangebote, sondern das 
Zusammenwirken aller Akteur/innen und Faktoren schafft 
nachhaltig familienfreundliche Bedingungen sowie einen 
stabilen Wirtschaftsstandort.

Bringen sie daher alle an einen Tisch,  
erarbeiten Sie gemeinsam mit den Betrieben 

passgenaue Lösungen und profitieren Sie von den 
vielen Vorteilen!



- 54 Antworten 
- 2.402 Personen - 2,25 % 
- 1.051 Wohnungen - 5,14 % 
- 880 Wohnungen mit Hauptwohnsitz - 6,14 % 

Rücklaufquote
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Bewertung der Angebote



Wie beurteilen Sie die Angebote?
Verkehr

Ausgehmöglichkeiten
Jugendarbeit

Gemeindebeihilfen
Kultur

Bildungs- und Informationsangebote
Arbeitsplätze / Lehre

Betreuung von Behinderten
Spiel- und Freiflächen

Ferienprogramm
Service und Beratungsstellen

Wohnen und Umwelt
Aktivitäten für SenorInnen

Aktivitäten für Familien
Internet

Essen auf Rädern
Schülerhort

Mobilität
Gemeindeservice

Vereinsaktivitäten
Medizinische Versorgung

Altenbetreuung
Kindergarten

Freiuzeit und Sport
Krabbelstube

Einkaufsmöglichkeiten
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Bewertung der Angebote



Für wen und welche 
Angebote fehlen?
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Ihre Meinung zum Tourismus



39,6 %

Ihre Meinung zum Tourismus



43,4 %

Ihre Meinung zum Tourismus


